

毒鴨肉充牛羊肉 遼寧檢40噸

假肉卷成本僅真貨三分之一 致癌物超標2,000倍

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，遼寧警方近日在遼陽成功偵破一宗特大生產有毒牛羊肉卷案，涉案金額3,000餘萬，查扣尚未售出的偽劣牛羊肉卷40餘噸。不法商人以鴨肉加添加劑染色調味，冒充羊肉卷和牛肉卷，成本僅真貨市價三分之一，不但含重金屬，致癌物更超標逾2000倍。據悉，假牛羊肉卷主要銷往遼寧、吉林等地。

這是遼寧省近年來破獲的最大一起製售有毒羊肉卷案，李某等34人被捕。警方查封生產線3條、生產設備10餘套；查扣尚未售出的偽劣牛羊肉卷40餘噸，牛油等原料10餘噸；非法添加劑500餘斤，涉案金額達3,000餘萬元。

染色調味 真假難辨

據了解，自去年11月以來，疑犯李某等人就依托遼陽市遼陽縣某肉聯廠，以鴨肉、牛油等為原料，通過非法添加行為，製售有毒有害羊肉卷、牛肉卷，銷往遼寧、吉林等地，目前初步查明案值達3000餘萬元。

涉案工廠為遼陽昇泰肉產品加工廠，位於遼陽市郊區，每天能夠生產1,000多斤肉

卷。據民警介紹，李某收購鴨肉的價錢是一斤7.6元，收購來的鴨肉等原料都放進池子以保水劑、黏合劑和染色劑浸泡，期間加入不同的添加劑和調味劑，將鴨肉慢慢染成羊肉的顏色，使其看起來更像牛羊肉，同時還會增加份量。據介紹，該起案件的疑犯李某等人收購的鴨肉等也非真材實料，而是肉類邊角料。

據檢測，該廠所用的添加劑每千克亞硝酸鈉的含量竟達到8.69克，超標2,000多倍，據了解，成人攝入0.2-0.5克即可引起中毒，3克即可致死。亞硝酸鹽也是一種強致癌物質，會誘發食道癌等多種癌症，如透過胎盤進入胎兒體內，會令胎兒致畸。除了含有亞硝酸鹽，肉卷中的重金屬也嚴重超標。



遼寧檢出40噸鴨肉充牛羊肉卷，成本僅真貨市價三分之一，不但含重金屬，致癌物更超標逾2000倍。圖為被檢假肉。

警方表示，冷庫內的40餘噸假牛羊肉卷將集中掩埋焚燒。

春節旺季利潤更高

該工廠的客戶基本是中低檔飯店，以及東北三省的一些冷凍食品批發站。在被警方發現前，他們共銷售出大約2,000多斤偽劣羊

牛肉卷。目前，警方已基本將流入市場的假羊肉和牛肉卷追回。

市場上的羊肉卷很多都要20多元甚至30元一斤，而李某的工廠所製作的羊肉卷有的連10元一斤都不到。該廠主要將假肉賣給中小飯店，作為涮鍋的肉料。春節期間牛羊肉卷銷路很好，李某以倉庫囤貨，準備春節投入

市場。40噸肉約可獲利120萬元。警方表示，涉賣假肉卷的飯店也會受到相關行政處罰。

據警方介紹，今年42歲的李某為遼寧本溪人，2011年曾因生產銷售偽劣產品罪被判刑，他在緩刑期間再次投廠製假，這次他在肉裡加入有毒有害的食品添加劑，他覺得這樣做更逼真，可以蒙混過關。



李某以每斤7.6元價錢收購鴨肉，且鴨肉也非真材實料，而是肉類邊角料。



不法商人在原料中非法添加化學劑，圖為使鴨肉「變」羊肉的着色劑。網上圖片

河南塌橋遇難者 按同一標準賠償



河南尚未公佈塌橋事故確切賠償金額。圖為傷者侯全林躺在醫院病床上。中新社

香港文匯報訊 綜合消息報道，連霍高速坍塌大橋在中斷通行近4天後，於昨午實行單幅雙向通行。事故調查組昨下午公佈了10名遇難者信息名單，賠償方案也已敲定，將按照國家最高標準不分城鄉戶籍，統一賠償，目前調查組尚未公佈墊付金額。

因爆炸事故中斷的連霍高速河南義昌大橋，昨午對7座以下小型客車實行單幅雙向通行，同時在各分流站點繼續選擇性分流貨車和7座以上客車，分流車輛仍需繞行310國道、滎陝高速及鄭盧高速。有望緩解、分流國道的交通擁堵。

事故調查組昨下午公佈了10名遇難者信息名單，賠償方案也已敲定，將按照國家最高標準不分城鄉戶籍，統一賠償，目前調查組尚未公佈墊付金額。

河北加強檢查煙花爆竹

連霍高速河南省三門陝市境內，1日上午發生一起拉運煙花爆竹車輛爆炸的重特大交通事故，導致三門陝義昌大橋南半幅發生坍塌，造成10人遇難、11人受傷。據官方通報，肇事車輛來自河北，從陝西蒲城往河北運輸煙花爆竹，但發貨單位以運輸百貨的名義進行運輸，且運輸車輛不是專用車輛。

河北省政府組織公安、交通、質監等多部門地毯式摸排轄區，對煙花爆竹批發單位指定專人負責監督，對零售網點組織人員每天檢查一次，以杜絕銷售非法產品和超標產品現象。

河北公安部門並在交通道口設置了煙花爆竹檢查站，重點查處無證、非法產品、非危貨運輸車輛非專職人員運輸煙花爆竹行為。運輸煙花爆竹的車輛必須



連霍高速坍塌大橋昨午恢復通車，實行單幅雙向通行。圖為1日事故現場。中新社

辦理道路運輸許可證，隨車攜帶錄有煙花爆竹起運地、品種、數量等詳細信息的IC卡；而運輸煙花爆竹的車主必須提前將出信通知沿途交通部門，到交通部門指定的服務區進行停靠，以避開人員密集區域。



位於浙江寧波施山社區的雅群麵店，3日早晨發生一起疑似鍋爐爆炸事故，事故目前已造成5人死亡，6人受傷，3間3層樓房部分倒塌。圖為救援人員在事故現場。中新社

民工討薪遭「踢皮球」 追千元辦9證

香港文匯報訊 據中新網報道，中央三令五申不准拖欠民工工資，儘管多部門聯動推動「清欠」工作取得效果，但一些被欠薪者仍仍感無助，頻繁遭遇「彈簧門」。

數據顯示，自惡意欠薪罪生效以來，在全國範圍內僅有120名犯罪份子被判處刑罰。

49歲的朱曼，是瀋陽大東區一家私營口腔診所的勤雜工。為討千元工資，今年一個月內奔走於三家部門陳述情況、填寫表格、搜集材料，瀋陽市勞動人事爭議仲裁

委員會更要求其需提供9種證明。年前的結果卻是仲裁部門表示，朱曼須回去補全手續再來；監察大隊則稱等幾個月也不一定會有結果。

全國律協公益法律委員會秘書長時福茂指出，民工欠薪是一環扣一環，有時不是一個企業、一個部門不給民工錢。在「欠薪鏈條」中，每一環之間的利益錯綜複雜，形成環環相護的怪圈，這給「清欠」增加了難度。

民工摩托軍團返鄉 交警籲慢行多停

香港文匯報訊 據中廣網報道，每年春運，安全都會成為大家關注的話題。從珠三角返回廣西、雲南、貴州、四川等地的摩托車大軍，大部分要經過兩廣交界的梧州。據梧州交警支隊介紹，在3日一天裡，就有近19,000輛摩托車過境，總量已經達到了87,000輛，進入高峰。

摩托車大軍浩浩蕩蕩，場面很壯觀。當中一部分人是買不到票，更多的是因為省錢，或者回到農村老家出門方便，選擇了這種方式回家。

兩廣交界 梧州進車流高峰

今年的春運期間，大部分民工選在凌晨出發，這個時段氣溫還是比較低的，長途跋涉，頂風騎行，手腳也會僵硬，騎摩托車的時候會影響操作。此外，有的人回家心切，騎得比較快，而且中間很少休息，容易造成疲勞駕駛。還有就是，路面上的大車，也是對他們的一種威脅。就在日前，一輛騎摩托車返鄉的民工夫婦在梧州被一輛貨車撞飛，兩人當場死亡，現在責任還沒認定。

梧州交警支隊在路口和彎道處，都設立了警示標誌和減速帶，而且在事故多發路段隔出了專門的車道，供摩托車行駛。自身因素和外界因素，對摩托車大軍都形成了安全挑戰。保證安全最好的辦法其實就是慢下來，多休息。梧州交警和當地10幾個部門，在途中設立了多個春運服務站，提供免費開水、食物和藥品服務，供民工在途中休息。除了梧州外，廣西交警在賀州和北海兩市也都設有服務站。

粵破販嬰案救12幼童



女警抱着一名獲救的被拐賣兒童。



警方在嫌疑人住處發現大量販嬰線索。

香港文匯報訊 (記者 敬敏輝 廣州報道) 廣東警方近日破獲一起特大販嬰案，去年10月，廣東警方展開「7·18特大拐賣嬰案」統一收網行動，共抓獲犯罪嫌疑人陳某僑等33人，並相繼解救了被販賣嬰12名，打掉了個跨省作案，販賣嬰兒的犯罪團伙。目前33名犯罪嫌疑入已被檢察院批捕。

據介紹，2012年，河源市和平縣公安局根據群眾提供的線索，打掉了個拐賣兒童犯罪團伙，在該案審訊中，疑犯供出該團伙販賣的其中一名女嬰，是從暫住惠州市的一個雲南團伙買得。警方詢線偵查，該雲南團伙

涉嫌在惠州多次販賣嬰兒，被販賣的嬰兒大多數出生不滿1個月，團伙成員可能達數十名。

團伙眾多 層層獲利

因涉嫌販嬰的團伙成員眾多，廣東省公安廳高度重視，公安部「打拐辦」要求廣東省公安機關徹底查清犯罪網絡。

警方初步查清，該團伙通過老鄉關係，將嬰兒帶到惠州地區，將嬰兒販賣給惠東縣的馮×雲團伙、博羅縣的陳×僑團伙以及河源、梅州兩個團伙，然後再倒賣給下一層人販子或真正需要收養嬰兒的人，層層獲利。

最佳 天津濱海新區

濱海新區去年GDP增兩成

區域輻射功能彰顯

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報道) 記者1月30日從濱海新區發改委獲悉，2012年，濱海新區實現生產總值7205.17億元，增幅20.1%，佔天津市比重56%左右；規模以上工業總產值14416.8億元，增長15.8%，經濟帶動效應明顯。

可持續發展潛力巨大

根據統計數據，2012年，固定資產投資達到4453.3億元，增幅20.3%；實際利用外資98.07億美元，增長15%，實際利用內資604.99億元，增長32%。

2012年，濱海新區建成中際裝備、鉅寶電子、西子電梯等71個工業重大項目，開工建設了久益環球探礦機械、聯合利華等126個項目，八大優勢支柱產業預計實現工業總產值12670億元。其中，汽車及裝備製造業規模突破4000億元，石油化工突破3000億元，電子信息突破2000億元，糧油食品突破1000億元，航空航天、新能源新材料、生物醫藥等戰略性新興產業加速成長，總產值突破1100億元。

國產動車出口孟加拉

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報道) 日前，20列國產米軌內燃電傳動車組在天津港臨港1A碼頭裝載，啟運出口孟加拉國。這是集成了國際領先技術的國產動車組產品首次出口海外。

據悉，這20列米軌內燃電傳動車組由中國北車唐山公司研發製造，配備機及網絡控制系統，採用交—直—交電傳動方式，採用了很多國際首創的技術，最高運行時速80公里，每列定員300人，可實現兩列動車組重聯運行。將用於孟加拉國達卡、吉大港等重要城市及周邊多條米軌線路的城際旅客運輸。

建設中的濱海新區於家堡金融區 高筱懿攝

反貪局政委 涉與妻擁17房

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，被稱為「東北房哥」的黑龍江牡丹江西安區反貪局政委張秀亭，房產狀況最近在網上引起關注，網友列出了17套房產的產權證號與房屋面積，稱這些均為張氏夫婦所有。南方都市報記者核實到的信息顯示，張秀亭和王洪君名下註冊有15套房產，但兩人在法律上已離婚。而在王洪君經營的浴池員工看來，兩人仍以夫妻名義出現。張秀亭稱，當地紀檢委已調查過他，上述房產信息屬實，他還曾被誠勉談話。

雲南「吸毒州長」 受賄罪囚終身

據中新網電 記者4日從雲南省大理中級法院獲悉，該院日前對雲南省楚雄州委副書記、州長楊紅衛涉嫌受賄罪、濫用職權罪作出審判，判處其無期徒刑。楊紅衛先後單獨或與妻子余賽英(另案處理)共同收受賄款及貴重物品共計約1,000萬元人民幣，並在主持州委工作期間違規決策，造成公共財政資金損失共計2.66億元人民幣。楊紅衛表示對判決不服，家屬已委託其代理上訴。

海口富商賄賂案 涉逾120公務員

香港文匯報訊 (記者 安莉 海口報道) 海南省六屆紀委二次全會4日召開，該省紀委書記馬勇透露，海口市王德賄賂案涉案公務員120多名，三亞市海灣灣詐騙賄賂案件涉案公務員有30多名。